



**假期推荐**  
订座电话: 80311091

**ZiyunGe**  
杭帮菜 + 川菜 餐厅  
**紫雲閣**

订座电话: 0571-85099088  
地址: 财富中心·酒店式公寓一·二楼  
(环城北路75号·头营巷22号)

财富中心

### 或许你还能找到很多历史遗迹

顺着四牌楼往前,就到了元宝心,当年乾隆皇帝上吴山的御道,宽阔整齐的石砌台阶,右边草木茂盛,紫红色的野花鲜艳点缀,有当年的皇家气派。

“元宝心”长10米,宽2米,因地势高高拱起,如元宝“心”,以形得名,也是为讨口彩。

晚上的吴山向来是热闹的,夜行族们穿着轻便的衣裤,步速很快,显然是走惯了山路,穿着便衣便裤登山的大多都是四五十岁左右的夫妻,他们不仅步履轻便,也喜欢和路人搭讪,嗓音洪亮,中气十足;也不乏年轻情侣,悠闲地散步;或是外国人,背着双肩包,塞着耳塞从你身边走过。

上了山,故事就多了,在杭州爬山总有个感觉,凭爱好乱爬都不会有事,路路皆通,路路相连,因为地势也都不高,不用担心爬到一半下不来。而且如今山上都有人性化的设计,每过一、二百米就有路牌提示,告诉你前后左右各通向何方。

吴山,由延绵的宝月、娥眉、浅山、紫阳、七宝、云居等小山构成,但是山高均不超过百米,很适合夜爬。它的名字也很多,比如,因为平时渔民下海捕鱼后在此晒网,称晾网山;又因有伍子胥庙,得名胥山或伍山;唐朝时又称青山;过去因有城隍庙,俗称城隍山。

晚上的吴山风光特别好,不仅自然植物茂盛,银杏、枫香、金钱松、香樟等,和那棵“宋樟”为伴,新老交融,吐故纳新,而且一步一景,无论石头、树木,还是庙宇、洞穴、楼阁亭台,每隔几百米都有驻足观望的理由。

从元宝心走到城隍阁下,左拐再走5分钟,就是东岳庙,山门、中庭、主殿、后殿与厢房五个部分分得很清楚。东岳庙最早建于北宋,2002年重修后汇集了杭州年节民俗文化。东岳庙的中庭就是“湖山佳话”的戏台,说是杭州仅存的清代古戏台,静立台前,仿佛还能听到当年喝茶听戏、彩声满堂的盛况。

过一片休闲区,往前走10多米,就是伍公庙,祭祀的就是春秋末期吴国大夫伍子胥。“这里历史很多吧,随到一处都能说出故事来。”和一位大叔擦肩而过,他留下了这么一句话,“慢慢逛吧,还有呢!”

除了看故事,在吴山看看石头还是不错的,那真是石景遍布,这一带最有趣味的一组不外乎“吴山十二峰”的石景,这是杭州人皆知的吴山“十二生肖石”。傍晚的十二生肖石旁,孩子们爬在上面认自己的生肖,大人们就在一旁看,或是帮着参谋参谋。

“你看那,不就是小猴子吗,还看不出来?”大人们会在一边指点。有个小男孩特地拿了手电筒在注释图上看了一遍,记住后趁着印象还新鲜,赶忙跑过去“认领”。如果说吴山这一带大多是雅致的浪漫情怀的话,那么这里则添了点童趣和生动。

杭州的山都是连着的,往西走便是紫阳山,连着的就是云居山、玉皇山,而一路的风景也是连绵,天色已暗,我们就从晚霞弄下山了。从元宝心上山开始,走走停停,步速很慢,用了大概2个小时,这一路,有晚风拂面,却不觉得时间很久。

### 或许你会喜欢这里各色各样的小店

夜色加深,当天空暗沉下来后路灯明亮,两边的店面也开灯营业,赚取一天里的最后一笔生意。从东头到西头,十五奎巷800米的小巷子里零零散散散落着各式各样的小店,沿街店面墙门整齐,一间连一间的商铺,为附近百姓提供着所有的日常生活用具。一溜儿数过去,水果店、大排挡、美食坊、小吃店、奶茶店、便利店、超市、粥棚,还有理发店、按摩店,挤挤挨挨,像不修边幅的里巷人家。

这一刻,除了对面的市委党校和培红幼儿园是安静的,其他地方都开始喧闹起来,小店主人们不是坐着板凳在门前打牌、打麻将,就是斜靠在墙上看电视,伴着生动的炒菜声香味就飘了一路。再晚点,附近居民吃完晚饭,买个奶茶,边走边喝,散步的散步,遛狗的遛狗。

#### 四牌楼19号 白墙黑瓦的中式Loft里,有一家很时尚的烘焙小店

十五奎巷到底有左右两条路,呈T字形,往左走是城隍牌楼巷,通往白马庙巷、太庙遗址公园、南宋御街遗址博物馆,皇气越来越浓;往右走是四牌楼。

中国有很多个四牌楼的地名或是建筑物名,北京一座,兴化一座,苏州半座,东南大学也有四牌楼校区,而在吴山脚下的四牌楼则是一条小巷子,不到5米宽,旁边的房子粉刷一新,露出洁白簇新的墙面,以及与夜色相映的黑瓦,目测了一下楼高大约有5米,里头都有自带的楼梯,是典型的中式loft。

四牌楼19号,小春·烘焙就是这样的一个地方。晚上7点半,童师傅和包师母在楼下吃晚饭,夫妻俩大约50岁上下,对面而坐,电视机在侧前方,“没菜啦,不然一起吃咯。”两人非常热情。

进门就闻到一股蛋糕香味,却遍寻不着面包或是蛋糕,这是一家专门卖烘焙器具的小店,饼干模、果冻布丁模、大小蛋糕模、裱花工具、糖粉筛、西点盒、打蛋器、芝士粉、黄油、奶酪,甚至电子秤……只要能想到的做西点的工具或者原料都可以在这里找到,顺带还有教你如何做西点的参考书。东西也都不是太贵,像一个10寸的披萨锅10块钱,9个装的蛋挞底、蛋挞皮(带锡纸)卖80块。

工具这么齐全,怎么不在这里顺道开个面包店呢?夫妻俩笑了起来,我们是网店啊,这里最初只不过是仓库。

楼上是夫妻俩的卧室,楼上睡觉楼下卖货,身处在这样闹中取静的地方,把我们羡慕的。“我们搬过来也不久,就3年多吧,这里还真的蛮好的。”



十五奎巷26号,三合院老宅,已经成为文物保护了



十五奎巷63号,巷子里第一家食品商店的招牌还挂在那里,不过老早不做生意了



这条路上有各色各样的小店,不经意间就会勾起你的回忆